Beste studenten,

We gaan binnen ISO een boeiend project vormgeven dat gericht is op het verbeteren van evaluatiemogelijkheden na afloop van ICC-wijkprojecten. Hierbij nodigen wij jou uit om deel te nemen aan ons ontwerpatelier!

Cultuurwijshengelo geeft je de kans om samen te werken in een dynamische omgeving, waar creativiteit en innovatie centraal staan. Als deelnemer aan dit project krijg je de unieke kans om jouw stem te laten horen en bij te dragen aan de ontwikkeling van praktische evaluatiemogelijkheden die écht worden uitgevoerd op verschillende scholen in Hengelo.

Tijdens het ontwerpatelier zullen we samenwerken aan het creëren van effectieve methoden om leerlingevaluaties te verbeteren, zodat we waardevolle inzichten verkrijgen die kunnen worden gebruikt om toekomstige projecten nog beter te laten verlopen.
Dit komt natuurlijk ten goede aan de leerlingen en leerkrachten, zo kan door jullie inbreng achterhaalt worden wat leerlingen geleerd hebben tijdens de ICC-wijkprojecten.

Datum: donderdag 29 februari
Tijd: 13.30 uur
Locatie: St. Jan

De schoolopleiders en wij waarderen het dat jullie ons komen versterken in ons streven naar verbetering en innovatie binnen de culturele sector. Samen kunnen we echt een verschil maken!

Met vriendelijke groet,
[namens Cultuurwijshengelo]

RONALD VON PIEKARTZ
Hoofddocent/Onderzoeker/Projectleider YES!programma/CmK-trainerSaxion | University of Applied Sciences |APO Lerarenopleiding Enschede
Bezoekadres: Jan van Galenstraat 20, 7511 JL Enschede | Postbus 70.000, 7500 KB Enschede 
www.saxion.nl   |  r.r.vonpiekartz@saxion.nl
Werkdagen: ma t/m vr

Liesbeth Kuipers
Docent PDO/SLB opleiding Onderwijsassistent
ROC van Twente
MBO College voor Onderwijs, Sport en Welzijn
Thorbeckelaan 184, 7604 XK Almelo
T: 088-1783190
Aanwezig op: ma t/m vrij
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