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A - Uitgangspunt van het traject
HBO-studenten van Saxion ontwerpen een evaluatie-traject waarin MBO-studenten leerlingen van het primair onderwijs in Hengelo bevragen over hun beleving en andere ervaringen met cultuureducatie. 

Het traject wordt door HBO-studenten ontworpen en ingevuld binnen het tijdframe en het karakter van MBO-onderwijs. Dat wil zeggen dat het voor het MBO geen ontwikkeltraject moet worden, maar een stuk onderwijs dat direct ingezet kan worden in de jaarplanning en van het MBO en aansluit bij onderwijsdoelstellingen op dit niveau. Het wordt een ‘complete package’ voor groep 1-2 t/m groep 7-8. De mogelijkheden en jaarplanning van de betrokken MBO-instelling zijn daarom sturend voor de invulling. 

Zo zullen HBO-studenten goed moeten nadenken over de aard en inhoud van bevraging door MBO-studenten van de PO-leerlingen. 
a. De gebruikte terminologie luistert nauw, zo moeten woorden als cultuureducatie of cultuurontmoeting vermeden worden omdat leerlingen dat niet als zodanig zullen herkennen. Ook zal goed over het ‘doorvragen’ moeten worden nagedacht, waardoor MBO-studenten kunnen inspelen op de antwoorden om beter te achterhalen wat we willen weten. 
b. HBO-studenten moeten tevens nadenken over de vorm van evaluatie door MBO-studenten: bijv. observatie, interviews, schriftelijk, multiple-choice of een combinatie daarvan. 
c. Eveneens relevant is dat HBO-studenten verband leggen tussen de theoretische achtergrond voor cultuureducatie en de toepassing ervan voor Hengelo (op basis- en verdiepingsniveau), en de leeftijdsfase van de kinderen (pedagogisch-didactische vertaling, met daaraan gekoppeld de evaluatie-vorm). 
Ook is het van belang na te denken of leerlingen individueel of in (kleine) groepen bevraagd worden.
De insteek van het MBO-onderzoek moet duurzaam zijn, ofwel herhaalbaar in vervolgjaren. Waar mogelijk willen we op basis van eenduidige vraagstelling deze evaluatie later bij dezelfde leerlingen herhalen. Zo kunnen we bijv. vorderingen bij cultuureducatie vaststellen. Waar vergelijking niet mogelijk is (bijv. de huidige groep 7-8) willen we toch een goede impressie op basis van diezelfde vraagstelling.

B - Wat willen we evalueren/monitoren?

Zoals hierboven al kort aangegeven: 

De beleving en andere ervaringen met cultuureducatie. Dat is vrij ruim en vraagt om nadere specificering, o.a. van de begrippen beleving en ervaring. Wellicht valt hierbij te denken aan de begripsomschrijving voor ‘competenties’. 
Het niveau van bevraging (evaluatievorm met vraagstelling) dient aan te sluiten bij de 2 CmK-niveaus in Hengelo: het basis- en verdiepingsniveau. 

Vanzelfsprekend dient het niveau van bevraging toegesneden te zijn op de 4 leeftijdsgroepen (groep 1-2 t/m 7-8).

1 – Basisniveau: (nul)meting het effect van cultuureducatie 
We willen weten hoe leerlingen cultuureducatie (dat is: de KO-vakken inclusief cultuurontmoeting) waarderen. Daarbij staat de relatie van cultuurontmoeting met de schoolvakken centraal. Deze meting willen we dus ook graag in groep 8, die misschien niet voor vervolgonderzoek in aanmerking komt, maar waar we wel graag de huidige stand van zaken in beeld willen zien. 
 
Deze meting is gericht op scholen die deelnemen aan het basisprogramma, in het schooljaar 2017-2018 en heeft betrekking op verticale en horizontale doorgaande leerlijnen. Verticale leerlijnen gaan over de opbouw van een vak (met cultuurontmoetingen verwant aan dat vak) van groep 1 t/m 8. 
Horizontale leerlijnen gaan over de samenhang  tussen cultuurontmoeting en andere schoolvakken (bijv. projectonderwijs) binnen een jaargroep.
Op basisniveau hebben leerlingen minimaal met 2 cultuurontmoetingen per schooljaar: bij het KoS-programma en het ICC-wijkproject. Bij KoS wordt de cultuurontmoeting in voorbereidings- en verwerkingslessen minimaal gekoppeld aan het aanverwante schoolvak. Bij ICC-wijkprojecten wordt de cultuurontmoeting daarnaast ook gekoppeld aan andere schoolvakken bij KO en OJW.

Voor een verdere beschrijving van het ‘basisniveau’ verwijzen we naar notitie ………
Verder kan de ‘vragenwaaier’ uit het instrument ‘volgen en beoordelen’ geraadpleegd worden.

Door bevraging op basisniveau willen we,  naast beleving,  zicht krijgen op de competenties ( kennis en inzicht, vaardigheden en attitude) van leerlingen PO voor de vakken binnen cultuureducatie.

a. Hoe zicht te krijgen op effecten van de verticale leerlijn van het schoolvak, zonder cultuurontmoeting.  

b. Hoe zicht te krijgen op effecten van de verticale leerlijn van het schoolvak: de cultuurontmoeting als inspiratiemoment binnen het aanverwante schoolvak. 
d. Hoe zicht te krijgen op effecten van de horizontale leerlijnen: de samenhang tussen cultuurontmoeting en verschillende schoolvakken) binnen een jaargroep. 
2 – Verdiepingsniveau: (nul)meting het effect van cultuureducatie
Zoals hierboven al kort aangegeven: 

Verdiepingsscholen ondernemen extra activiteiten om cultuureducatie te stimuleren. We willen graag weten of dat in merkbaar effect bij de leerlingen sorteert. 
Binnen dat verdiepingsniveau hebben we pilotscholen (meer op basis van een concentrische benadering van het ‘totaalpakket’) die al langer op dat niveau werken en scholen die recent daarmee gestart zijn (meer op basis van modules). 
Door bevraging op verdiepingsniveau willen we,  naast beleving,  zicht krijgen op de competenties (kennis en inzicht, vaardigheden en attitude) van leerlingen PO voor de vakken binnen cultuureducatie.

Zoals gezegd: het gaat om ‘oude’ pilotscholen als scholen die via modules recent deelnemen aan het verdiepingsprogramma. Scholen die deelnemen aan het verdiepingsprogramma, nemen ook deel aan het basisprogramma. De vraagstelling behorende bij het basisniveau kan zo gericht verdiept worden. 

Voor een verdere beschrijving van het ‘verdiepingsniveau’ verwijzen we naar de flyer die de modules inhoudelijke en praktisch kort beschrijft (is in ontwikkeling, bijna af). 

Verder kan de ‘vragenwaaier’ uit het instrument ‘volgen en beoordelen’ geraadpleegd worden.

a. Hoe zicht te krijgen op effecten van  cultuureducatie op pilotscholen die meer een totaalpakket volgden. Groepsleerkrachten hebben een summiere training gehad in het actualiseren van reguliere lessen in KO-vakken (verticale leerlijnen gerelateerd aan Leerplankader KO met TULE). Dit mede op basis van visie en samenhang. Er is een start gemaakt met het volgend beoordelen van leerlingen in een kunstvak.

b. Hoe zicht te krijgen op effecten van  cultuureducatie op scholen waarvan groepsleerkrachten coaching hebben ontvangen voor 1 of enkele vakken KO, waarbij Leerplankader KO met TULE aandachtspunten zijn. 
c. Hoe zicht te krijgen op effecten van  cultuureducatie op scholen die meer cultuurontmoetingen uitvoeren met bijbehorende horizontale leerlijnen. 

d. Hoe zicht te krijgen op effecten van  cultuureducatie op scholen die systematisch leerlingresultaten volgen en vastleggen voor 1 of meer Ko-vakken.
e. Hoe zicht te krijgen op effecten van  cultuureducatie op scholen die een koppeling maken tussen binnen- en buitenschools. 
C - Globaal tijdpad 
In dit traject werken drie partijen nauw met elkaar samen. Het is belangrijk om een aantal gemeenschappelijke tijdpunten te hanteren zodat activiteiten, inhoudelijke afstemming, bijstelling en afronding op elkaar afgestemd kunnen worden. 

November 2017

· Opleveren opdrachtformulering van CieKe aan Saxion

· Opleveren geschetste MBO-traject (via Bureau Vormen) via CieKe aan Saxion

· Vraag & antwoord vanuit Saxion aan CieKe en Bureau Vormen om te komen tot eerste trajectplanning (op schrift)
December 2017 

· Eerste opzet Saxion onderzoekstraject: omvang, werkwijze, planning, oplevering
· Afstemmingsoverleg Saxion – CieKe – Bureau Vormen (optioneel)

Januari –februari  2018 

· Eerste KOS –activiteiten op PO scholen Hengelo (t/m mei 2018)

· Planning MBO-veldwerk voor basisprogramma (omvang, werkwijze)
· Lessen, workshops voor MBO (in eerste instantie Bureau Vormen)

· Eind januari voortgangs/afstemmingsoverleg CieKe -Saxion

Maart-april 2018

· Eerste ICC-wijkprojecten op scholen PO van start (t/m juni 2018)

· Selectie mogelijke verdiepingsscholen voor dit traject door CieKe

· MBO-veldwerk in de praktijk (monitoring/aansturing HBO-studenten)
· Voortgangsoverleg CieKe –Saxion (veldwerk basisniveau)

· Afstemmingsoverleg CieKe – Saxion –Bureau Vormen (veldwerk verdiepingsniveau)

Mei-juni 2018

· Veldwerk MBO-studenten verdiepingsniveau

· Verwerken onderzoeksresultaten MBO-studenten (basisniveau) 

· Voortgangsoverleg CieKe – Saxion (eind mei): besluitvorming over eindresultaat (duurzaamheid)

· Voortgangsoverleg Bureau Vormen en ROC over MBO-traject (afronding, vervolg, lessons learned).
Eerste helft juni 2018

Afrondingsoverleg vanuit CieKE:

· Evaluatie HBO-traject

· Evaluatie MBO-traject

· Evaluatie resultaten

· Opzet vervolgtraject op basis van MBO-participatie

· Mogelijk vervolg onderzoekstraject Saxion

