OPDRACHTEN VOOR BIJEENKOMST 2 – TRAINING COACH 2.0
Ben Kamphuis

A – Enkele vragen /opmerkingen rondom de eerste bijeenkomst.

(en tussen hakies vast een voorzet naar een mogelijk antwoord)
· Hoe zet ik al deze relevante documenten voor eigen naslag overzichtelijk op rij? 
(link https://cmkin2school.weebly.com/bijeenkomst-a.html bookmarken; docs downloaden en in apart mapje; doornemen voor een gesprek op school)
· Wat mag ik van een school verwachten dat ze al weten/gebruiken in deze?
 (doorvragen als coach, neem ik aan).  
· Hoe kan ik mezelf als coach op school ‘verkopen’?
(signaleren; coachrol in gedachten houden; contact cieKE)
· Wat verwachten de deelnemers hierna van cieKE en aan inzet van Ronald om ‘bij de les te blijven’, en door te ontwikkelen?
(feitelijk een vraag naar scholingsbehoefte; polsen nar mogelijk inzet pabo: zo hebben we het idee een speciale training te laten geven rond CmK in Speciaal Onderwijs, dat nu volop gata deelnemen)

B – Een eigen les adhv Format voor het zelf ontwerpen les van het SLO
Hoe schiet ik een les in?  
· Eerst download ik bovenstaand format en maak een print.

· Dan lees ik het Format door en kijk wat direct beklijft bij de opdracht die me gegeven is.

· Mijn oog valt gelijk op het stappenplan op pagina 2. 

· Ik ga al direct met stap 1 aan de slag, omdat me meestal wordt gevraagd ‘iets met geluid’, ‘iets met programmeren’, of ‘iets met computers’ te doen. Kortom: ik  probeer zo snel mogelijk een passende opdracht te vinden die aansluit op de beleving, de vraag en de context. In dit geval (iets met geluid en computer): Hoe klinkt jouw zomer? (mooie, lelijke geluiden; soundtrack van je zomer; belden die passen bij jouw geluiden). 
· Met deze eerste invalshoek loop ik globaal de stappen 2 t/m 5 door om te zien of ik in de richting zit. Ik merk bij Stap 5 dat ik even wat navraag op school moet doen rond wara ze mee bezig zijn. Welk zomers thema doen ze al? Welke projecten lopen? Hoe presenteren ze zich daarmee? Speelt geluid een muziek er al een rol in? Is er een mogelijkheid om ‘mijn’ eindresultaat in hun kader te laten presenteren? Is er kans dat leerlingen er na mijn kost mee verder kunnen met iemand?   

Globaal heb ik vooraf al een keuze gemaakt voor het gereedschap waar ik mee wil werken: het programma Scratch. Daarmee kun je multimediaal alle kanten op, en elk onderwerp is er op een interessante wijze mee aan opdrachten te koppelen waar digitale vaardigheden, digitale creativiteit, samenwerking en presentatie een rol spelen. Bovendien draait het in principe online: je hebt alleen de computers (of Chromebooks) van school nodig en voldoende werkplekken. Het gebruik beperkt zich wel tot de groepen 5 t/m 8. Daar staat tegenover, je kunt er op alle niveaus mee aan de slag.  Als ze nooit met Scratch hebben gewerkt kun je hiermee een begin maken. Kunnen ze al veel, dan kun je de introductie overslaan en de diepte in. Want met Scratch kun je bijna altijd dieper dan wat de kinderen al kunnen. 

Is Scratch niet mogelijk, maar wordt een ander tool gevraagd (bv. Izi Travle –audioguide maken) dan kijk ik eerst naar de basis van het gebruik: is de tool te organiseren in een klas (toegang, speakers, werkplek) en past het instapniveau bij het ontwikkelingsniveau van de groep waarmee ik moet werken. Ook moet de complexiteit van de tool passen bij mijn eigen stijl: ik moet er zo mee uit de voeten kunnen dat ik in staat ben een groep inspiratie te bieden en  de nodige hulp en kennis als ze vastlopen of het even niet meer weten. Is het antwoord op dit alles ja, dan begin ik wederom bij Stap 1: de betekenisvolle opdracht.      

Meestal is er niet veel meer tijd beschikbaar, dus hierna volgt de uitwerking. Tijdens het uitwerken kijk in het Format-doc op p. 18, en dan constateer ik dat ik de meeste zaken al heb gedaan, uit ervaring. Het format is echter eer geschikt om lacunes te signaleren waar je aan voorbij bent gelopen. In mijn geval is dat vaak ‘beoordelingscriteria’,  omdat je met en onbekende groep nooit goed weet wat eruit komt en hoe het gaat lopen. Je past je criteria dus dynamisch aan. Dan zijn TULE-doelen weer handig: daarin vind je algemene doelen waarvan je je in algemene zin kunt afvragen of de les ertoe heeft bijgedragen. In ieder geval is het minstens een goede legitimatie naar de school toe: zo weten ze dat je iets doet aansluit op wat zij hanteren als doel. 
Met de opzet in kwestie loop ik de checklist af op p. 20 van het doc. Een zwak punt is vaak punt 4, dat kun je aanstippen maar heb je niet in de hand. En punt 6…  dat is bijna nooit van toepassing. Op punt 10 heb je vaak geen goed zicht. Natuurlijk is er wel een leerlijn op school in het kader waarvan je komst wordt gevraagd, maar ook die is vaak summier beschreven en zit veel in het hoofd van die specifieke leerkracht. Maar daar geldt: doorvragen vooraf.

Mijn les volgt nu dit stramien:

Het is zomer! Buiten horen we van alles, maar binnen ook (ik heb goedweer en slechtweersamples en muziek gezocht). Hoe gaat jouw beachparty klinken? En waar is die? (divergerende opdrachten)

Vervolgens fiets ik er in snel tempo een aantal basisprincipes van Scratch door: geluiden laden/opnemen; achtergronden laden/maken; graphics laden/maken; interactie (klikken of toetsenbord, en dan gebeurt er iets). 
Opdracht: log in en maak je interactieve Zomertuin, Strandfeest, Housewarming set om of j gasten te vermaken of juist iedereen weg te jagen. Mag in tweetallen of alleen, dat mag je ook tijdens de les weer veranderen, vraag mij of anderen om tips als nodig. 

Het laatste kwartier mag je je Event live presenteren op de beamer. Let’s party. 

C – Coachingsvraag

Een echte vraag die recent binnenkwam: 

We willen wat meer doen met mediawijsheid. Kun je helpen?

Daarop heb ik gevraagd wat ze zich bij dit onderwerp voorstellen en wat ze er al aan doen. 

Antwoord: We doen te weinig en willen het liefst aansluiten bij wat er al is. Dus wat doet Oyfo allemaal? We willen het liefst eerst bij Oyfo kijken wat daar allemaal gebeurt. 
Waarop ik het antwoord schuldig moest blijven: Dat weet ik niet exact, ik weet alleen wat ik zelf doe (gamedesign, multimedia) en wat docenten doen die ik toevallig ken (Marlon, Patrick). Dus heb ik de vraag via coördinator Emiel neergelegd bij de clustermanager beeldend Bryan Rietman. Die heeft het belegd bij Aniek Nijland die gaat formuleren wat Oyfo’s insteek van mediawijsheid is en wat het hierin te bieden heeft.  Als dat bekend is ga ik terug naar de vrager. 
In de tussentijd zou ik ook nog een afspraak kunnen maken voor een gesprek om te polsen wat ze al doen, wie erbij betrokken, hoe een en ander bij ze is geformuleerd, en wat ze tegenhoudt om er nu al met eigen middelen mee aan de slag te gaan. Maar het lijkt me efficiënter om zo’n gesprek samen te laten gaan met de uitkomst van Oyfo. 
D – Op stage

In het algemeen zou ik elk gesprek, met elk onderwerp ingaan met de focus op de vrager zelf: 

Wat wil je doen, waarom wil je dit doen, wat heb je al gedaan, waar loop je tegenaan, en waarom denk je dat mijn komst een bijdrage kan leveren aan de oplossing van je probleem. 

Dat is eigenlijk ook het soort gesprek dat we vanuit cieKE (regelmatig) op scholen voeren, voorafgaand aan de komst van coaches. In principe lopen die gesprekken vrij aardig, met als uitkomst vaak dat de school constateert dat er nog onvoldoende is nagedacht over wat men precies wil, en wie daarbij betrokken moet zijn om de coaching echt effectief te kunnen laten zijn. Men belooft dat eerst op rij te zetten… en dat duurt langer dan we zouden willen. 

Als coaches merken dat ze ook in zo’n soort gesprek zitten, is het handig om ook contact te hebben  me de cieKE. Het is namelijk niet de bedoeling dat je als coach ‘open’ in een school terechtkomt. Ons stappenplan moet ervoor zorgen dat de school een paar essentiële keuzes al heeft gemaakt: wanneer, waarop gericht, met wie. Als dat niet is gebeurd, kan de cieKE helpen dat alsnog ingevuld te krijgen. Als coaches op eigen initiatief hun coaching in gaan zetten is het risico natuurlijk aanwezig dat ze een groot deel van de 7 uur besteden aan de eerste stappen. Dat is jammer. Hou altijd in je achterhoofd dat jij niet het coachingstraject opzet, dat moet de school doen. Jij vult de coaching in, op basis van je expertise en de vraag die de school formuleert.

