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Ik wil alvast twee punten voor de evaluatie van de ICC projecten 2017 met je delen.

Dit jaar werd me gevraagd om lessen te geven over het Pointillisme aan groep 3-4. Natuurlijk gaat dat wel lukken maar Pointillisme sluit zoveel beter aan bij groep 5-6 of 7-8 want dan kan ik het, volgens TULE, hebben over overlapping en grondlijnen en zijn er aanverwante onderwerpen als optische illusies, werking van licht en het oog, de tijd van burgers en stoommachines. Dat is voor groep 3-4 allemaal net te hoog gegrepen en dat vind ik heel jammer.
Ik denk dat groepsleerkrachten en Kunstenaars in de Klas beiden meer vanuit hun kracht kunnen werken wanneer de scholen het thema en de techniek aangeven en wij, vanuit onze deskundigheid, de brug naar naar de beeldende kunst maken. Met de combinaties:  kleuren mengen en emoties, industrieel erfgoed en fotografie, gedicht illustreren en beken wilde ik misschien ook te veel in te weinig tijd maar inhoudelijk kon ik wel heel goed aansluiten bij het niveau van de leerlingen.

Ik heb de afgelopen jaren (onder andere voor de ICC projecten) allerlei lessen ontwikkeld en in de praktijk gepolijst. Die lessen liggen nu te verstoffen in mijn digitale magazijn en ik werk me een slag in de rondte aan weer een nieuwe les.  Het lijkt me heel fijn als er in Hengelo en soort database komt  van beschikbare (eerder aangeboden lessen) die ICC'ers kunnen raadplegen. Zo kunnen succesnummers in reprise, hoeven de kunstenaars niet steeds (veel te veel) uren te steken in het ontwikkelen van weer een nieuwe les en hebben de ICC'ers ook wat meer houvast. (ook als ze een toch een ander thema willen of een andere techniek kunnen ze dan beginnen met 'die les spreekt ons heel erg aan maar....' ). Bijkomend voordeel: er is al beeldmateriaal beschikbaar dus het proces en de mogelijke producten kunnen in die database ook zichbaar worden gemaakt aan ICC'ers en groepsleerkrachten.
Zou de subsidie voor de kunstenaar als coach daar niet deels voor kunnen worden ingezet? Door kunstenaars/ Oyfo aan ICC'ers/ basisscholen een lesopzet aan te laten bieden waar scholen op in kunnen schrijven met hun ondersteuningsvraag krijgt de coachvraag meer handen en voeten en kan ook de opgebouwde ervaring van de kunstenaars worden ingezet.
Het ongenoegen over ieder jaar weer iets nieuws moeten ontwikkelen en de lessen die je in je vingers hebt niet meer kunnen geven hoor ik ook bij mijn collega's en misschien jij ook wel maar misschien ook niet vandaar deze mail.
Hartelijke groet,
Gertie van Nuenen


Mijn indruk van afgelopen jaar...Ben Kamphuis
Mijn indruk van afgelopen jaar KOS-lessen: goeie sfeer, enthousiaste groepen en leerkrachten.
Qua ict-inzet wordt inzet van Oyfo langzaamaan wat wiebelig, ook omdat ik merk dat scholen wel hard vooruit gaan.
Het duurt niet lang meer dan hebben zij het beter voor elkaar dan wij. Dat klinkt goed, maar ze hebben het ntuurlijk allemaal anders geregeld. Dus als je op school gaat en gebruik maakt van de voorzieningen daar moet je dat per school afstemmen en checken. Die hebben Chromebooks, die iPads, die Pc's, bij die mag.kan dit niet. bij die iets andes. Zo dachten we bij het Pentacollege dat we prima met een camera foto's konden gebruiken in de les...maar dat bleek alleen met een docent-account mogelijk.Dat soort zaken gaan dan per school per les spelen.    

Dat brengt me op een ander punt: maatwerk. De aangeboden KOS- les past maar in de helft van de gevallen. Bij de andere helft moet je toch weer de zaak aanpassen omdat de school om verschillende redenen iets anders wil/kan/vraagt. Niet erg, maar maakt het wel bewerkelijker. 

Tenslotte: de verwerking. Ik kan zien of scholen de resultaten afhalen en ermee aan de slag gaan (ik heb een aparte online pagina gemaakt waarmee dat mogelijk is). Iets meer dan de helft doet dat, de rest niet. 

Zie: http://cmkin2school.weebly.com/28-06-2017.html
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