EEN CULTUUREDUCATIECOACH VOOR GROEPSLEERKRACHTEN
Ben Kamphuis, 14 december 2016

Binnen Cultuureducatie Hengelo komen binnenkort coaches beschikbaar die scholen kunnen helpen rond de inzet van cultuureducatie binnen het kader van Cultuureducatie met Kwaliteit. De coaches zijn educatief medewerkers van culturele instellingen, en hebben dus een eigen discipline waarin ze deskundig zijn (erfgoed, beeldend, muziek, dans, media). De educatief medewerkers volgen een training om thuis te raken in wat het betekent om coach te zijn, en om bijgepraat te worden op de stand van zaken op scholen in deze (leerlijnen, competenties, methodes). 

Voor de training is gevraagd een coachingsgesprek te organiseren rond een cultuureducatievraag. 
De coach-in-opleiding bepaalt zelf waar, met wie, waarover en wanneer. 
Wie, wanneer, waar?

Voor dit gesprek benaderde ik Petra Damhuis, ICC-er en groepsleerkracht op de Plechelmusschool in Hengelo. We spraken af op dinsdag 13 december, rond drie uur, in haar eigen klas (groep 2) in deze tot school omgebouwde kerk.  
Insteek: 4 vragen
Aan dit gesprek lag geen concrete coachingsvraag ten grondslag, dus heb ik voor deze gelegenheid de volgende vragen opgesteld:

· Denk je dat er behoefte is binnen scholen (directie, collega’s) aan coaching rond cultuureducatie?

· Zo ja, aan welke onderwerpen zou men volgens jou behoefte hebben? 

· Als ICC-er, wat denk je dat een geschikte wijze is om het instrument van coach binnen school in te zetten? (via directie, op aanvraag van groepsleerkracht, gestuurd door ICC-er)

· Als je nu zelf een vraag aan een coach zou moeten stellen, waarover zou die dan gaan? 

Rond deze vragen voeren we een gesprek van zo’n anderhalf uur. 

Het volgende kwam daarbij aan de orde. 

1. Denk je dat er behoefte is binnen scholen (directie, collega’s) aan coaching rond cultuureducatie?

· Ja, maar niet zomaar. Er leven geen concrete vragen waar een coach direct mee aan de slag kan. De vraag bestaat meer algemener uit het gevoel dat nog lang niet alles uit de creatieve vakken gehaald wordt, en dat men ervaart dat men de methode gerichter in zou moeten kunnen zetten.  

2. Zo ja, aan welke onderwerpen zou men volgens jou behoefte hebben? 

· Het vertalen van thema’s naar geschikte onderwerpen en doelen voor de verschillende bouwen is soms lastig (ook voor de ICC-er). Het verschil is groot, en je bent niet zomaar met elke bouw even vertrouwd. 
· Gerichter gebruik van de methode ‘Moet je doen’ in de groep, binnen projecten. In het gebruik zit niet zo’n duidelijke lijn, het is soms lastig om binnen een thema voor een bepaalde discipline (bv drama) daar een goed handvat uit te halen. De methode biedt wel houvast, maar er moet nog (te)veel geïmproviseerd worden. 

· Collega’s werken graag mee aan cultuureducatie, maar toch merk je nog vaak, dat achteraf, als het voorbij is men met een wat onbevredigd gevoel blijft zitten: wat hebben we er nu aan gehad?

· De kracht van cultuureducatie als aanjager van eigentijds, onderzoekend leren, dat met alle andere vakken gecombineerd kan worden is nog een brug te ver in ons huidige onderwijs. 

· Collega’s vinden het nog lastig om op het eind van een project het resultaat ook goed te kunnen bespreken. Men is vooral praktisch bezig, het georganiseerd krijgen, goede technieken en materialen paraat. Dan is het op het eind soms lastig stilstaan bij de individuele resultaten. Waar let je eigenlijk op? 
Men heeft vaak het gevoel dat niet het maximale eruit gehaald is. 

· De doorgaande lijn van kunst/cultuur/creativiteit is lang niet zo duidelijk als voor andere vakken. Dat betekent dat je soms ziet dat een opdracht die in groep 2 wordt gegeven (kerstster maken) ook in groep 5 wordt gebruikt. De resultaten zijn dan wel anders maar toch… er is niet goed grip op een echte opbouw. En er is ook niet echt de tijd voor om hierin een strakkere planning te maken met duidelijker doelen. 
· Er is wel een duidelijke lijn in deze wat betreft materialen en technieken, maar niet zozeer op doelen en ontwikkeling. 

3. Als ICC-er, wat denk je dat een geschikte wijze is om een coach binnen je school in te zetten? 

(via directie, op aanvraag van groepsleerkracht, gestuurd door ICC-er)
· Het is handig om een coach te kunnen benaderen rond het thema van een project (zoals momenteel ‘mode’) als sparringpartner om de invulling beter rond te krijgen. 
· Coaching vooraf is misschien effectiever dan achteraf. Achteraf krijg je antwoorden en inzichten waarbij het misschien lang duurt voor je ze echt kunt toepassen. Echte vragen zijn er meestal voordat je gaat beginnen, hoe je het nou goed kunt aanpakken.

· Er worden door collega’s geen concrete vragen gesteld die je als coachingsvraag zou kunnen zien. Maar het is wellicht effectiever niet individuele vragen op te roepen, maar eerst als team te bepalen wat voor soort vragen je beantwoord zou willen hebben. Dan heeft het een veel sterker effect, dan kan het hele team er voordeel bij hebben.

· Groepsleerkrachten zomaar een coach geven is niet productief. Dan voelt het weer als een extra inspanning die er ook weer bij moet. Daarom is het vooral van belang stil te staan bij het proces hoe de coach wordt ingezet en wanneer er coachingstijd besteed gaat worden. 

· De ICC-er zou een rol kunnen spelen om binnen school scherper te krijgen op welke coachingsvraag de coach ingezet gaat worden, en voor wie. 

4. Als je nu zelf een vraag aan een coach zou moeten stellen, waarover zou die dan gaan? 
· Eigen vraag: op dit moment niet. Ook hier geldt, dat je eerst bedenktijd nodig hebt om een goede coachingsvraag te bedenken, die niet al te hap snap is, en waar beantwoording ervan het hele team kan dienen. Dus ja leuk, een coach, maar geef de coachee eerst goed de gelegenheid te bedenken hoe dit instrument goed kan worden ingezet. Zodat dat niet ook weer in de eerste plaats extra tijd kost. 
