Mirna
Wat de eerste opdracht betreft, die zit verweven in de uitwerking van de andere opdrachten. Hopelijk geef jij nog wat hapklare antwoorden tijdens de les ( of  mijn collega's). De vraag m.b.t. de vrijdagmiddag is wel vaker aan de orde gekomen en je hebt wel laten zien wat je scholen vaak laat invullen, zodat ze zich meer bewust worden van wat er mogelijk beter kan. Maar kiezen scholen aan het einde van zo'n traject daadwerkelijk voor een andere invulling dan zo'n vrijdagmiddag? Of wordt er veelal daarnaast iets aangeboden? Ik vraag me af hoe flexibel de scholen/leerkrachten zijn. 

Wat heb ik nodig? Ik denk dat mijn grootste twijfel zit in of ik met creatieve oplossingen kan komen. 
Maar we leren nu om de coachees zelf met oplossingen te laten komen. En ik denk dat het een kwestie is van de materie die jij gegeven hebt regelmatig bestuderen, zodat ik weet waar ik wat kan vinden.
En ik ben er wel klaar voor om gewoon in het diepe te gaan springen en te zien wat ik tegenkom.

Wat de tweede opdracht betreft, het schrijven van een les betreft, ben ik zo vrij geweest om deze anders in te vullen:
Ik schrijf nu voor de derde keer (i.s.m. met Peter Hoogers en Paula Krom) de cultuurontmoeting. Deze wordt altijd wel goed beoordeeld door de leerkrachten, maar ik vraag me af of het geheel wel goed in elkaar zit. Ik vraag me af of ik er niet te veel doelen in heb willen stoppen, als je kijkt naar de doelen van de voorbereidende les, de cultuurontmoeting en de verwerkingsles en waar het beter kan. Wat Tule doelen betreft, heb ik vooral gekeken naar waar de tentoonstelling op aan zou kunnen sluiten. 
Maar uitgaande van de leerlingen, zou ik misschien wat opdrachten betreft de voorbereidende en verwerkingsles op elkaar aan moeten laten sluiten.
Dus ik weet niet of je er tijd voor hebt, maar ben wel benieuwd hoe jij naar deze lesopzet kijkt.

Bij de derde opdracht lees je wat ik hierboven beschreef bij de eerste opdracht(de vrijdagmiddag): ik weet namelijk dat er in Borne twee scholen zijn, die vorig jaar bezig waren met het opnieuw vormgeven van de vrijdagmiddag.
CMK is daar nog niet ingevoerd. Maar ik vraag me wel af wat voor rol ik daar eventueel in kan spelen (wellicht met sponsoring van de Rijnbrinkgroep). Overigens heb ik het idee dat de Rijnbrinkgroep vaak geld uitgeeft aan het ontwikkelen van leerlijnen. Iets waarvan jij eerder aangaf dat de leerkrachten dat zelf heel goed kunnen. En iets wat (nog) niet mijn expertise is. Maar zelf wil ik ook graag die materie induiken. Ik heb wel gezien dat er een hulpmiddel voor is. Maar ik zou het fijn vinden als dat nog aan de orde kwam.

Opdracht D (vier) heb ik zo veel mogelijk ingevuld. Werd toch steeds waziger naar mate ik het verder invulde, zoals je al aangaf.

Verder heb ik de woorden van Ben ter harte genomen, dus ik probeer mezelf gaar te stomen voor het werkveld en ben daarnaast mogelijkheden aan het bedenken om scholen te benaderen. Eén ervan is om inspiratiebrieven te gaan maken en mailen en een contactformulier voor op mijn website. 
Maar misschien heb jij nog tips over hoe we de doelgroep zouden kunnen bereiken (naast ons directe contact met de scholen).

Ik ben benieuwd. En tot donderdag!
[bookmark: _GoBack]
Ik heb voor deze vraag gekozen, omdat Ben aangaf, dat hij deze vraag vaak tegenkomt. Wellicht een beetje rooskleurig ingevuld. Maar ik wilde de GROW methode erin toepassen en heb er verder een aantal antwoorden in verwerkt die ik vorig jaar ben tegengekomen tijdens een interview met een leerkracht.
De virtuele leerkracht heb ik met rode letters aangegeven.


Ad Vraag 2: Ik wil graag meer vanuit het creatief proces werken. Waar moet ik dan op letten?

Goal: Stel dat je al meer vanuit het creatief proces werkt, wat levert het jou extra op ten opzichte van nu? Meer verscheidenheid in de werkjes.
Kun jij beschrijven hoe de situatie eruit ziet op het moment dat je meer vanuit het creatief proces werkt? De leerlingen kunnen hun eigen ideeën kwijt in de opdracht en zullen vaker trots zijn op wat ze gemaakt hebben.
Reality: – Hoe werk je op dit moment? Ik haal veel plaatjes van pinterest.
Hoe lang doe je het al op deze manier? Al jaren.
Is dit structureel aan de orde, of zijn er situaties  (geweest) waarin dit niet speelde? Toen ik hier begon niet. Maar door alle werkdruk en gebrek aan tijd, ben ik steeds minder gaan voorbereiden.
Waarom wil je meer vanuit het creatief proces werken? (zie vraag 2. Het is fijn om leerlingen te inspireren)
Wie zijn er nog meer bij betrokken? Mijn collega met wie ik les geef aan deze klas.
– Welke rol speel jij in deze situatie? Ik ben meestal degene die de “crealessen” geeft, want zo noemen wij het hier.
Waarom noemen jullie het “crealessen” ?
Omdat “kunstlessen” zo’n grote benaming is.
– Ok. Even terug naar jouw vraag. Je vroeg waar je op moet letten, als je meer vanuit het creatief proces werkt. Waar let jij momenteel zelf op? Ik let nu eigenlijk vooral op, of het op het voorbeeld lijkt. Of als er een vis gemaakt moet worden, of het op een vis lijkt en of het netjes gemaakt is. 
– Wat heb je tot dusver gedaan om deze huidige manier van werken te veranderen? Niet zoveel, want ik kom er niet aan toe. Maar ik heb ze wel zelf voor een activiteit laten kiezen. Bijvoorbeeld koken, of schilderen.
 In hoeverre hebben jouw acties effect gehad? De leerlingen zijn meer betrokken bij de opdracht, omdat ze zelf hebben mogen kiezen.
– Kun je een aantal specifieke incidenten noemen, die er de oorzaak van zijn, dat je nu anders werkt dan je graag zou willen? We hebben wel een methode op school, maar die vind ik saai. Er staan geen plaatjes in.
 - Kun je een aantal specifieke incidenten noemen die het gevolg zijn van het niet of weinig werken vanuit het creatief proces? Ja, uiteindelijk gaan de leerlingen naar huis met werkjes die allemaal op elkaar lijken. Zoals de collage van de pinguin in het gras.
Options:
· Hoe zou je jouw manier van werken het beste kunnen veranderen? Waar denk je zelf dat je op kunt letten? Wat zijn de mogelijkheden? Misschien zou ik ze niet per se een pinguin kunnen laten maken, maar een watervogel. En niet alleen zwart, wit en groen papier aanbieden, maar ook andere kleuren of soorten papier.We zouden ook een uitje eraan kunnen koppelen, waardoor ze meer betrokken raken bij jet onderwerp. Of iemand uitnodigen in de klas.
· Wat zijn de positieve en negatieve kanten van iedere optie? Meer keuze meer troep en de les duurt langer als leerlingen meer te kiezen hebben. Straks lijkt het misschien niet meer op een watervogel. Aan de andere kant kunnen de leerlingen er wel meer hun ei in kwijt, moeten ze meer onderzoek doen en raken ze misschien meer gemotiveerd als ze niet alles voorgekauwd krijgen. Uitje is tijdrovend, maar wel inspirerend. Iemand uitnodigen kost vaak geld, maar inspireert wel.
· Welke opties zijn uitvoerbaar voor jou? De eerste twee.
· Welke optie zou jou het meest tevreden stellen?Eigenlijk een combinatie van wat we besproken hebben. 

. Wrap-up
Je hebt nu een aantal opties genoemd. Aan welke optie ga jij prioriteit geven? Ik ga zelf mijn lessen aanpassen. En ik ga mijn collega vragen om de lessen samen met mij te geven. En daarnaast ga ik met onze ICC-er in gesprek. 
· Wat zijn de vereisten voor het verwezenlijken van deze optie? De les op een andere manier voorbereiden. Dus niet het stappenplan van hoe je iets maakt, maar die van het creatief proces. En mijn collega er ook bij betrekken. Zodat zij wellicht de voorbereiding of verwerking kan doen.
· Wie zijn er betrokken bij de uitvoering van jouw plan? Wat is de rol van deze betrokkenen? Mijn collega en de ICC-er zijn er ook bij betrokken. Zij zullen of een uitje moeten verzorgen, of iemand uitnodigen voor een workshop of praatje in de klas.
· Hoe overwin je eventuele hindernissen?Door eerst met mijn directe collega om de tafel te gaan zitten.
· Zal de uitvoering van dit plan ervoor zorgen dat jij je initiële doel bereikt?Nou, het zal wat voeten in de aarde gaan hebben, maar het is een begin.




*Oriënteer je op het probleem van een ontwerp
* Onderzoek de mogelijkheden voor het ontwerp
* Voer dan je ontwerp uit
* Evalueer je ontwerp

Vraag van de school: deze school heeft op dit moment “crealessen” op de vrijdagmiddag.En wil dit graag zo houden.
Ze willen alle leerlingen van de school gelijktijdig een creatief aanbod doen. 
Maar hoe krijg je hier een doorlopende leerlijn in?


Goal:
Allereerst het doel stellen van de ontmoeting. Wat hoopt de school opgelost te krijgen?(zie paarse tekst)
Wat is de reden dat jullie de lessen op de vrijdagmiddag willen houden? (praktisch. Ook door creatieve helpende ouders)
En waarom voor alle leerlingen tegelijk?(Makkelijk voor de school en leuk dat leerlingen van verschillende groepen met elkaar kunnen samenwerken)
Wat levert het jullie op op het moment dat dat gerealiseerd is? Meer cohesie binnen de school. En leerkrachten kunnen de lessen geven waar ze goed in zijn.
Wat levert het de leerlingen op? Ze leren elkaar beter kennen, leren van elkaar en aan elkaar, cohesie
Hoe zou de vrijdagmiddag er dan uit zien? Misschien bovenbouw en onderbouw gescheiden, maar wel met de groepen door elkaar. Een bruisend geheel in de school met veel helpende ouders en leerkrachten die in hun kracht staan.
Reality:
Hoe werken jullie op dit moment? Elke leerkracht geeft nu op vrijdagmiddag les aan zijn/haar eigen groep.
Hoe lang al? Jaren!
Waarom willen jullie hier verandering in aanbrengen?Om elke leerkracht te laten doen waar hij/zij goed in is. En voor het contact onder de leerlingen
Wie zijn hier nog meer bij betrokken? Ouders
Wie is op dit moment waarvoor verantwoordelijk?De leerkrachten regelen hun eigen les. En de ICC-er is als enige bezig om de verandering gaande te krijgen.
Wat hebben jullie er tot nu toe aangedaan om de vrijdagmiddag anders in te richten? En om zelf een doorlopende leerlijn op te zetten? Er wordt over vergaderd om met beeldend te beginnen, maar er is nog niets concreet.
In hoeverre heeft jullie dat iets opgeleverd?
Kunnen jullie een aantal oorzaken noemen, waarom jullie op deze manier werken? Wat houdt deze manier van werken in stand? Tijd gebrek. De school is net gefuseerd en heeft andere aandachtspunten, zoals het gebrek aan nieuwe leerlingen.
Kunnen jullie een aantal gevolgen noemen van de huidige manier van werken? Wat heeft het voor consequenties? Sommige leerkrachten lopen leeg, doordat ze lessen geven die niet bij hen passen. Het kost veel tijd.
Options:
Hoe denken jullie zelf de vrijdagmiddag naar jullie wensen in te kunnen gaan richten? Waarmee dient er rekening gehouden te worden? Wat zijn de mogelijkheden? Splitsing onder en bovenbouw. We willen er ook graag kooklessen in verwerken.
Als je kijkt naar de Tule doelen, hoe zou je die er dan in kunnen verwerken voor verschillende leeftijden? Materialen aanpassen, met opdrachtkaarten met de doelen werken, zodat de doelen gehaald worden.
Wat zijn de positieve en negatieve kanten, de voor- en nadelen van deze opties? Negatieven kant is, dat niet alles even geschikt is voor elke leeftijd en dat dat voor extra chaos en onrust kan zorgen. Vandaar de gedachte om boven en onderbouw te splitsen.
Welke optie(s) zou(den) jullie het meest tevreden stellen?
Wrap up:
Jullie hebben nu een aantal opties genoemd. Aan welke willen jullie prioriteit geven? Eerst werken aan een aanbod op het gebied van beeldend en daarna pas andere lessen.
Wat zijn de vereisten voor het verwezenlijken hiervan? 
En wie zou welke opties kunnen uitvoeren? Wie is er verantwoordelijk voor? Wie zijn erbij betrokken? Wat is de rol van deze betrokkenen?
Hoe kunnen eventuele hindernissen overwonnen worden?
Denken jullie dat de uitvoering van dit plan ervoor zal zorgen dat jullie het initiële doel bereiken?
Zo niet, wat hebben jullie nodig om dit wel te bereiken?
	
	 Kunst op School
Lesbrief



	
	Jop Horst
Een educatieve tentoonstelling met film, video, tekeningen, installaties en objecten van 
Jop Horst.
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	Algemeen:

	Culturele Instelling: 



Docent/kunstenaar/:
	   Zaal Zuid  
   kunstpodium i.s.m.   
   Oyfo Kunst &   
   Techniek 
    Peter Hoogers
    Paula Krom
    Mirna Limon 

	Discipline:
	Beeldende Kunst

	Doelgroep:
	Groepen 5 en 6 
	Tijdsduur:
	Inl. les op school max. 1 uur voorbereiding Cultuurontmoeting: 1 ¼ uur 
Evaluatieles op school 
- inventariseren aanpak voor de verwerkingsles: 30 min. 
- uitvoeren les: 
1 ½ uur, of verdeeld over meerdere momenten.

	Materiaal: 
	Verzorgd door Instelling:  Zaal Zuid kunstpodium en Oyfo Kunst & Techniek verzorgen de cultuurontmoeting, inclusief de daarbij behorende opdrachten en materialen. Deze zijn op de locatie aanwezig. 

Door de school zelf: 
- Materiaal inleidende/voorbereidende les of evaluatie/verwerkingsles. 
- Digitaal schoolbord. 
- Verwerkingsles: op basis van de voorbereiding inventariseren wat  de leerlingen nodig hebben voor hun presentatie.



	Rolverdeling: 

	De instelling: 
- Levert de bijlagen en bijbehorende praktische informatie (lesbrief, voorbereidende les en verwerkingsles + planning + informatie over de locaties) op tijd aan de school. 
De ICC’er van de school: 
Zaal Zuid kunstpodium / Oyfo Kunst & Techniek verwacht dat de ICC’er de aangeleverde informatie (lesbrief + bijlagen, de planning en locaties) doorgeeft aan en afstemt met de groepsleerkracht(en). Indien nodig kan de ICC’er ondersteuning bieden bij de voorbereidende les. 
De groepsleerkracht: 
Zaal Zuid kunstpodium / Oyfo Kunst & Techniek verwacht dat de groepsleerkracht aandacht schenkt aan de voorbereidende- en de verwerkingsles; op school en in de eigen groep. De leerkracht kiest voor de voorbereidende les zelf een methodeles met een meer doe- of reflecterend karakter. 

Daarnaast wordt verwacht dat de deelnemende groep tijdig aanwezig is bij: 
Zaal Zuid kunstpodium / Oyfo Kunst & Techniek:
ingang via Esrein 9. 

Vervolgens is een actieve en participerende rol van de groepsleerkracht tijdens de cultuurontmoeting gewenst. 



	1. Inleidende- / Voorbereidingsles op school 

	Doel : 

	De leerlingen worden geïnformeerd over de tentoonstelling en de aanstaande cultuurontmoeting. Zij maken kennis met de begrippen experimenteren en improviseren.

	Tussendoelen: 

	Bij Kerndoel 54 
- onderwerpen uit wereldoriëntatie als inspiratiebron voor beeldend werk
Spel:
Samenspel: inspelen en reageren op elkaar in spel

Bij Kerndoel 55
- respect en waardering tonen voor het werk en de zienswijze van anderen
Bij Kerndoel 56: 
- oude kunst en (gebruiks)voorwerpen uit het dagelijks leven met kenmerken, eigenschappen en gebruik
(bijv. antieke meubels, gereedschappen, munten en postzegels)
- autonome en toegepaste kunst
- relaties tussen vormgeving, functie en de beoogde doelgroep
- stijlkenmerken
- kunstwerken voor een speciaal gebouw of omgeving

	Achtergrond informatie: 

	Bijlage 1. Algemene informatie en inleidende les. 
De leerkracht kiest, naast de suggesties die zijn aangeleverd door de instelling, voor deze voorbereidende les m.b.v. de aangegeven kerndoelen zelf een methodeles met een meer doe- of reflecterend karakter. 
-Pilotschool: de leerkracht kiest voor deze voorbereidende les m.b.v. de aangegeven tussendoelen zelf een methodeles met een meer doe- of reflecterend karakter die aansluit bij andere lesvakken. 

	Het verloop van de voorbereidende les: 

	Op Jeugdplein Hengelo (http://www.jeugdpleinhengelo.nl/Activiteiten/Kunst-op-School/
staat een korte PowerPoint presentatie in PDF. 
Deze kunt u met de leerlingen bekijken op een digitaal schoolbord. 
In Bijlage 1. treft u suggesties waar met de leerlingen over gesproken kan worden. 
- Aan het eind van de les vertelt de leerkracht dat ze verder gaan met deze “les” bij de cultuurontmoeting. 




	1.   Cultuurontmoeting: 

	Doel : 

	Kennismaken met het werk van Jop Horst. 
De leerlingen ontdekken wat je kunt “uitvinden” en verbeelden door te onderzoeken, experimenteren en improviseren. 
De leerlingen ervaren hoe het is om te beginnen zonder aanleiding en vanuit kinderlijke speelsheid en maken werken zonder vooropgezet plan. 



	Alg. achtergrond informatie: 

	- De leerkracht herinnert aan het begin van de cultuurontmoeting de leerlingen aan wat zij geleerd hebben bij de inleidende / voorbereidende les. 
- Aan het eind van de cultuurontmoeting evalueert de educatief medewerker samen met de leerkracht de activiteit en blikt de leerkracht kort vooruit op het vervolg in de les(sen) op school. 

	Inhoud van de cultuurontmoeting: 

	- Introductie door de educatief begeleider.
- De leerlingen gaan aan de slag met kijkvragen en met actieve verwerking door middel van onderzoek en doe-opdrachten met verschillende beeldaspecten, gebaseerd op de tentoonstelling (Individueel en/of in groepjes). 
- Evaluatie door de leerkracht en de educatief begeleider. 




	2. Evaluatie- / Verwerkingsles op school 

	Doel : 

	- Op school: de leerlingen gaan dieper in op de begrippen: onderzoeken, experimenteren en improviseren en maken vanuit een speelse houding een stopmotionfilm of een bewegend object.

	Tussendoelen: 

	Bij Kerndoel 54
- een gebeurtenis vastleggen met foto's of video
- beeldende kunst
- vormgegeven omgeving

Bij Kerndoel 55:
- bespreking van het eigen product en werkproces en dat van groepsgenoten
- respect en waardering tonen voor het werk en de zienswijze van anderen

	Achtergrond informatie: 

	Bijlage 2. Verwerkingsles 
- Aan het begin van deze verwerkingsles, kijkt de leerkracht met de leerlingen terug naar de inleidende les èn de cultuurontmoeting. 

	Inhoud van de evaluatie- / verwerkingsles: 

	Op school: 
De leerkracht kiest voor een opdracht die aansluit bij Jop als filmmaker, of bij Jop als uitvinder: De leerlingen maken met een telefoon of tablet foto’s van een voorwerp en een app maakt er een filmpje van. Of de leerlingen gaan aan de slag met kosteloos materiaal en onderzoeken hoe ze tot een interessante vondst of uitvinding kunnen komen met een bewegend element.



De tentoonstelling Jop Horst is te zien bij Zaal Zuid kunstpodium van: 
zondag 15 april t/m zondag 1 juli 2018.
www.facebook.com/zaalzuid
www.jophorst.nl

Kijk voor de openingstijden van Rijksmuseum Twenthe op www.rijksmuseumtwenthe.nl
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Jop Horst
Educatieve tentoonstelling voor groepen 5 en 6
Zaal Zuid kunstpodium i.s.m. Oyfo Kunst en Techniek

Algemene informatie en inleidende les
Om de leerlingen goed voor te bereiden op de tentoonstelling, nodigen wij de leerkracht uit om voorafgaand in de klas aandacht te besteden aan de lessuggesties en informatie uit deze bijlage.
	N.B. Ten behoeve van de voorbereidende les is een korte voorbereidende PowerPoint over de tentoonstelling gemaakt, waarin wordt ingegaan op de inhoud van de tentoonstelling en waarin de kunstenaar Jop Horst(1961-2014) wordt voorgesteld.
U kunt de PowerPoint downloaden via: www.jeugdpleinhengelo.nl 

Inhoud van de PowerPoint: 
- Introductie instelling en locatie
- Wie was Jop Horst?
- Wat maakte hij? 
- Hoe kwam zijn werk tot stand?



Onder punt 2. `Evaluatie-/Verwerkingsles op school` in de algemene informatie en inleidende lesbrief staat opgenomen waar in de klas aandacht aan besteed kan worden en welke kern- en tussendoelen hierbij aan de orde gesteld kunnen worden.
De leerkracht kiest, naast de suggesties die zijn aangeleverd door de instelling, voor deze voorbereidende les met de behulp van de aangegeven kerndoelen zelf een methodeles met een meer doe- of reflecterend karakter.
Over de tentoonstelling
"Jop is een markante kunstenaar in Hengelo geweest met een eigen beeldtaal en manier van werken!"
 
In april, mei en juni 2018 wordt er bij Zaal Zuid een grote overzichtstentoonstelling georganiseerd met werk van Jop Horst.
Het betreft o.a. film, video, tekeningen, installaties en objecten.
In Rijksmuseum Twente Enschede wordt tegelijkertijd aandacht gegeven aan deze betrekkelijk jong gestorven kunstenaar (1961-2014) middels een klein overzicht en een bijzondere boekpresentatie over leven en werk van deze kunstenaar.
 
Het werk  van Jop kenmerkt zich door speelsheid en directheid; hij onderzoekt, experimenteert en improviseert, hij denkt en ontdekt met zijn handen. Een kunstenaar en knutselaar tegelijk. Zijn kunst is spontaan en ontwapenend; net zoals je dat vaak ziet in het werk van kinderen!

Achtergrond informatie over Jop Horst

“De werkwijze is dat ik zo snel reageer dat het er al is, de lijn is er al, en het wordt een koning. Of de koning is er al, de lijn is er al en dan kan het nog een schaap worden. Dat geldt ook voor ander werk. Het is heel direct.”
Jop Horst

Zwarte strepen of kinderlijke lijnen, hij liet het gebeuren, keurde niet af. Jop zocht het pure, liet zich niet framen. Terwijl hij werkte aan een tekening of object, zag hij er iets anders in, zodat het iets anders werd. Het stond niet vast, het werd iets anders, als je dacht dat het de ene kant op ging, ging het een andere kant op. Maar dan stond het er en 't werkte. 
Jop werkte bij de gratie van toeval en speels onderzoek, dan kwam hij tot verrassende ontdekkingen. En fout was het nooit. Het leidde altijd ergens naar toe.  
Slim maakte hij gebruik van een ontwapenende onhandigheid, dit deed hij bewust zonder geraffineerd te zijn.
Dit toeval en speels onderzoek zie je ook terug in zijn installaties.  Analoge apparaten waren de basis voor een bewegend object, een platenspeler, sinaasappelpers, mixer, geluidsboxen en andere apparaten. De snoeren en stekkers zichtbaar, ze toonden de ongedwongen directheid van het materiaal.
Jop had geen voorkeur voor een gepolijste presentatie. In de installatie 'praathoofden aan tafel', aangedreven door platenspelers, zie je puur materiaal, plakband, ijzerdraad, op karton ruwe schetsen van gezichten. Er klinkt een gezamenlijk onzinnig 'geblablabla' waarbij pontificaal met stokken op tafel wordt geslagen.
Jop bracht het gecompliceerde terug tot de basis. 
Jop hergebruikte regelmatig de onderdelen en maakte er andere installaties van. Gevolg is dat er niet veel werk is. Er zijn een stuk of tien objecten. Er zijn filmpjes, dozen met tekeningen. Er zijn bijzondere herinneringen. 
Voor collega's was Jop een inspirerend voorbeeld. Hij heeft met diverse kunstenaars samengewerkt.
In de jaren '90 maakte Jop o.a. Super8filmpjes. Interessant verbeeld is de overgang van het analoge tijdperk in de huidige tijd waarin iedereen filmt of wordt gefilmd, zoals in het filmpje 'camera-prak'. Twee goede vrienden ondernemen activiteiten en hebben plezier. Verschillende situaties zijn in scène gezet. De beelden doen denken aan de stomme film. De twee voelen zich betrapt als ze een loerend camera-oog ontdekken. Ze vernielen de camera. Nadat de twee vrienden voor de zoveelste keer de camera ontdekken en weer vernielen houden ze het voor gezien en wandelen het beeld uit.  
Jop maakte ook deel uit van de Hengelose Slaapclub, de band IQ-loze Mietjes en de FAB 5, een zooitje ongeregeld die de orde op de hak nam. Ter plekke ontstane ideeën werden uitgevoerd, kunst in wanorde. Dan werd heel Jops atelier en huiskamer in een busje meegenomen en ter plekke, zeg maar, leeg gekieperd. 
Voor Jop was kunst en privé hetzelfde. Vandaar dat het zo'n rommel was, alles was kunst.
De tekeningen zijn vaak simpel, het gaat niet om het mooie. Niet dat het exact lijkt. Soms lijkt het helemaal niet en toch weer wel, de uitdrukking van iets. Dan is juist dat het niet exact lijkt, het onhandige, de charme van de tekening en is het weer erg gehaaid. Een haai die hallo zegt. 
De inleidende les
De les kan worden gestart met de Powerpoint over het werk van Jop Horst.
Daarin zijn ook links te vinden naar een aantal filmpjes van Jop Horst waar een fragment van bekeken zou kunnen worden.
Speels onderzoek
Brainstorm in de klas over de begrippen: experimenteren en improviseren
- Wat betekent experimenteren?
- Wat betekent improviseren?
- Als jij een tekening uit jezelf maakt, of bijvoorbeeld een beeldje van klei, bedenk je dan van te voren wat het moet worden, of begin je gewoon?
- Wordt het altijd zoals je het van te voren bedacht hebt? Of verandert het terwijl je ermee bezig bent?

ex·pe·ri·men·te·ren (experimenteerde, heeft geëxperimenteerd)1 proefnemingen doen 
of te wel proefjes doen
im·pro·vi·se·ren (improviseerde, heeft geïmproviseerd)1onvoorbereid iets doen of maken, dichten, een redevoering houden of musiceren (bron: Van Dale online)
Suggestie om te doen: het spel “hints” (voor uitleg zie bijlage)

De cultuurontmoeting |  Het tentoonstellingsbezoek
Zaal Zuid maakt tentoonstellingen, die bedoeld zijn om te prikkelen en om de fantasie de vrije loop te laten. Naast het beschouwende gedeelte bieden wij een aantal doe-opdrachten aan, waarbij de leerlingen vragen kunnen beantwoorden vanuit verschillende kijkrichtingen.
Ook gaan zij zelf op basis van actieve opdrachten onderzoek doen dat aansluit bij de werkwijze van Jop Horst. Net als deze kunstenaar zullen ze vooral spelend onderzoek doen en vaak beginnen zonder aanleiding, zonder voor opgezet plan.

Wat wordt er getoond?
In de grote zaal komen er monitoren met filmpjes te staan en een aantal objecten. In de kleine ruimte worden zijn tekeningen getoond; vaak absurd, soms vrolijk, soms melancholisch en soms destructief, soms bijna banaal, maar dat is schijn, aldus intimi.

Een aantal voorbeelden van doe-opdrachten
- een lopende band nadoen die tekeningen maakt: een aantal leerlingen gaat als een machine op een rij zitten. Elk kind krijgt een stuk papier, voegt al tekenend iets toe op papier en geeft het door aan de volgende in de rij.
- een flipboekje maken
- tekenen met een tekenrobot

Structuur tentoonstellingsbezoek
Het tentoonstellingsbezoek heeft een vast programma. De leerlingen worden ontvangen door de educatief medewerker die uitleg geeft over de tentoonstelling. Deze gaat hierover in gesprek met de leerlingen en neemt de werkwijze van het tentoonstellingsbezoek met hen door.
De educatief medewerker ondersteunt de leerlingen gedurende het bezoek.
De leerlingen gaan in de tentoonstellingszalen aan de slag met de werkbladen en doe-opdrachten.
Aan het einde van het bezoek wordt een korte evaluatie gehouden door de leerkracht en de educatief medewerker.
Wij verzoeken elke leerkracht de gedragsregels te bespreken bij tentoonstellingsbezoek, zoals het voldoende afstand houden tot de kunstwerken, de kunstwerken niet aan te raken en rustig te lopen in de zalen.
De ruimtes van Zaal Zuid zijn beide gehorig; rustig praten en bewegen zorgt ervoor dat iedereen verstaanbaar blijft.
De verwerkingsles
In bijlage 3 vindt u alle informatie over de verwerkingsles die in de eigen klas gehouden wordt na de cultuurontmoeting.
Wij wensen de leerlingen en groepskracht(en) een inspirerend tentoonstellingsbezoek toe.
Praktische informatie
Bij vragen over lesmateriaal of planning kunt u vragen opnemen met:
Adres cultuurontmoeting: 
Zaal Zuid kunstpodium
7553 CX Hengelo
Tel. 074 2917597
Voor meer informatie: www.zaalzuid.nl
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 De verwerkingsles | Onderzoeken, experimenteren en improviseren
 Suggesties om te bespreken: 
-Wat is jou het meest bijgebleven van de tentoonstelling met werk van Jop Horst?
-Welk werk sprak jou het meeste aan en waarom? 
-Heb je tijdens het onderzoeken, experimenteren of improviseren iets nieuws ontdekt? Was je verrast door de uitkomst?
-Soms zie je een tekening, object of filmpje dat je meteen leuk vindt, of begrijpt. En soms vind je iets totaal niet leuk, of snap je er niets van. Ben je door de opdrachten anders gaan kijken naar het werk van Jop?

Lessuggesties

Opdracht 1  |Jop als filmmaker: maak een stopmotion film | Opmerking voor de leerkracht: 
Van te voren kan aan de leerlingen gevraagd worden om een telefoon mee te nemen met daarop een stop motion app. Bijvoorbeeld de app van Stopmotion Studio:
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.cateater.stopmotionstudio&hl=nl
https://itunes.apple.com/nl/app/stop-motion-studio/id441651297?mt=8

Afhankelijk van de hoeveelheid telefoons kunnen de leerlingen individueel werken, of in groepjes. Deze opdracht kan ook worden uitgevoerd op een tablet.

Laat de leerlingen een simpel voorwerp van huis meenemen, of ter plekke iets zoeken. Dit simpele voorwerp gaat de hoofdrol spelen in hun film.

Voor de leerlingen: Kijk rond in de klas, op school of misschien mag je zelfs naar buiten. Zoek een plek die jij geschikt vindt als decor voor jouw voorwerp. Dat kan een vensterbank zijn, een stoel, een gang, een grasveld etc. Zet jouw voorwerp neer of laat iemand het vasthouden en maak een foto. Verplaats het voorwerp en maak nog een foto. Verplaats het voorwerp telkens, of voeg er iets aan toe waardoor er een verhaal ontstaat. Lukt het om er iets grappigs van te maken? Of wordt het juist een serieus filmpje?

In de tijd van Jop waren er nog geen mobieltjes met stop motion apps. Toch heb je nu net als hij een filmpje gemaakt door meerdere foto’s achter elkaar af te spelen.

Opdracht 2 | Jop als uitvinder
Benodigdheden: afvalmateriaal, scharen, splitpennen, papier, karton, touw, tape etc.
Voor de leerlingen: Jop verzamelde allerlei materiaal waarmee hij kunst kon maken. Hij begon gewoon en keek wat het werd. Ga op onderzoek uit en kijk of je iets kunt maken wat kan bewegen. Bijvoorbeeld iets wat kan draaien, wat je op kunt winden of heen en weer zwaaien.
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